
پزشکیان:‌

  نیروهای امنیتی به ابزارهای
 به روز مجهز شوند

رئیس‌جمهور گفت: دولت شرایطی فراهم کند 
تا نیروهای انتظامی به فناوری‌های نوین مجهز 
شوند. به گزارش تسنیم، مسعود پزشکیان 
رئیس‌جمهور در مراسم دانش‌آموختگی 
دانشجویان دانشگاه افسری و تربیت پلیس 
حاضر شد. پزشکیان در این مراسم تأکید کرد: 
رویکرد ما ایجاب می‌کند دولت شرایطی فراهم 
کند تا نیروهای انتظامی و امنیتی به ابزارها، 
تکنیک‌ها و فناوری‌های نوین مجهز شوند؛ 
به‌گونه‌ای که بتوانند بدون وارد آمدن آسیب به 
خود یا دیگران، حوادث را مدیریت کنند. نباید 
اجازه دهیم سلامت شما عزیزان در صحنه‌های 
مأموریت و برخوردها به خطر بیفتد، گرچه 
ممکن است درگیری‌ها خطراتی در پی داشته 
باشد که جان‌مان را از دست بدهیم، اما اصل 
اساسی و محور همه برنامه‌ریزی‌ها باید حفظ 
جان و سلامت نیروها باشد، کنار آن، مدیریت 
باید به‌شکلی انجام شود که عاملان ناهنجاری 
با اقتدار، صلابت و در سلامت کامل دستگیر 
شوند و برای رسیدگی قانونی در اختیار قوه 

قضاییه قرار گیرند.

فرمانده نیروی قدس سپاه: 

حامیان اغتشاشگران نتیجه 
اقدامات‌شان را می‌بینند

فرمانده نیروی قدس سپاه گفت: کسانی که 
از اغتشاشگران و تروریست‌ها حمایت کردند، 
نتیجه اقدامات‌شان را می‌بینند.به گزارش 
تسنیم، سردار اسماعیل قاآنی فرمانده نیروی 
قدس سپاه پاسداران انقلاب اسلامی، در 
حاشیه مراسم چهلم شهدا و جان‌باختگان 
حوادث تروریستی آمریکایی ـ صهیونی 
دی‌ماه، در جمع خبرنگاران و در پاسخ به 
سؤالی مبنی بر اینکه »چه‌پیامی برای مسببین 
این حوادث دارید؟« اظهار داشت: کسانی که 
از اغتشاشگران و تروریست‌ها حمایت کردند، 
جنایتکار هستند و نتیجه آن را خواهند دید.

دریادار تنگسیری:

 برای بستن تنگه هرمز آماده‌ایم
فرمانده نیروی دریایی سپاه گفت: تصمیم 
برای بستن تنگه هرمز با بزرگان نظام است و 
ما برای انجام آن آماده‌ایم. به گزارش تسنیم، 
دریادار علیرضا تنگسیری فرمانده نیروی 
دریایی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی که 
برای نظارت بر بخش اصلی رزمایش این نیرو 
در تنگه هرمز قرار دارد، در خصوص موضوع 
بستن این تنگه در صورت لزوم، اظهار داشت: 
تصمیم برای بستن تنگه هرمز با بزرگان نظام 
است و من به‌عنوان یک سرباز می‌گویم که ما 
آماده ایم که هر زمان که بزرگان ما گفتند، این 
کار را انجام دهیم.سردار تنگسیری تصریح 
کرد: تسلیحاتی که در زمان جنگ به میدان 
می‌آیند، متفاوت‌تر از آن چیزی هستند که در 

رزمایش می‌بینیم.

مسئول دفتر عقیدتی سیاسی فرماندهی 
معظم کل قوا :

 تقابل ایران با آمریکا و رژیم 
صهیونیستی ادامه دارد

مسئول دفتر عقیدتی سیاسی فرماندهی 
معظم کل قوا گفت:در حال حاضر یک رقابت 
گسترده بین حق و باطل در سطح بین‌المللی 
جریان دارد که محور آن ایران از یک طرف و 
آمریکا و رژیم صهیونیستی از سوی دیگر است.
به گزارش مهر، حجت‌الاسام والمسلمین 
علی سعیدی، مسئول دفتر عقیدتی-سیاسی 
فرماندهی معظم کل قوا، در مراسم اختتامیه 
مسابقات قرآن خانواده‌های پرسنل نیروهای 
مسلح، درباره وضعیت جهانی و جایگاه ایران 
اظهار داشت: در حال حاضر یک رقابت 
گسترده بین حق و باطل در سطح بین‌المللی 
جریان دارد که محور آن ایران از یک طرف 
و آمریکا و رژیم صهیونیستی از سوی دیگر 

است.
وی افزود: این تقابل در عرصه جهانی ابعاد 
مختلفی پیدا کرده و روایت‌های متفاوتی 
درباره آن وجود دارد. به گفته سعیدی، منافع 
نامشروع آمریکا و اسرائیل در منطقه غرب 
آسیا باعث شده که آن‌ها به مقابله با ایران 

بپردازند.
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تحلیل
عربستان سعودی و ترکیه نزدیک‌تر 

می‌شوند

همکاری گسترده‌تر ابزار کاهش 
بحران‌های منطقه‌ای
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فاطمه محمد پور/ گروه  تحریریه

در حاشیه نمایشگاه جهانی دفاع در ریاض، 
عربستان سعودی و ترکیه روز سه‌شنبه 
تفاهم‌نامه‌ای برای تولید مشترک بالگرد 
چندمنظوره گوکبی در پادشاهی امضا کردند. 
این توافق‌نامه امکان همکاری بلندمدت در تولید 
مشترک، با تکیه بر قابلیت‌های پیشرفته فناوری 

را فراهم می‌کند.
این همکاری پس از آن صورت می‌گیرد که 
شاهزاده عبدالعزیزبن سلمان، وزیر انرژی 
عربستان سعودی و همتای ترک او آلپ 
ارسلان بایراکتار هفته گذشته یک توافقنامه 
سرمایه‌گذاری ۲ میلیارد دلاری در زمینه انرژی 
خورشیدی امضا کردند. وزارت انرژی عربستان 
سعودی در بیانیه‌ای اعلام کرد که این توافقنامه 
با هدف »تقویت همکاری بین دو کشور در 
زمینه‌های انرژی‌های تجدیدپذیر و فناوری‌های 
سبز« و در عین حال حمایت از توسعه و اجرای 
پروژه‌های باکیفیت که ترکیب انرژی را متنوع 
کرده و امنیت انرژی را افزایش می‌دهند، امضا 
شده است.این تحولات نشان می‌دهد که چگونه 
روابط بین ریاض و آنکارا به طور پیوسته به 
سمت درک متقابل عمیق‌تر در حال حرکت 
است - رویکردی که در استقبال محمد بن 
سلمان، ولیعهد عربستان سعودی از رجب 
طیب اردوغان، رئیس جمهور ترکیه در جریان 
سفرش به ریاض مورد تأکید قرار گرفت. این سفر 
شامل یک دیدار رسمی بین دو رهبر در زمانی 
بود که خطرات سیاسی و امنیتی در خاورمیانه 
رو به افزایش بود و بر اهمیت این اجلاس تأکید 
کرد. ریاض و آنکارا همچنین تلاش‌های خود را 
برای کاهش تنش‌ها بین ایالات متحده و ایران 
تشدید می‌کنند و از هر دو طرف می‌خواهند 
که گفتگو و دیپلماسی را به عنوان امن‌ترین 
مسیر برای دستیابی به توافق‌های پایدار که 
منطقه را از پیامدهای یک جنگ جدید مصون 
می‌دارد، در اولویت قرار دهند.از نظر سیاسی 
»بیانیه پایانی« سفر اردوغان، نشان‌دهنده 
همسویی گسترده در چندین موضوع کلیدی، 
به ویژه غزه و هیئت صلح بود. تصمیم ریاض 
و آنکارا برای پیوستن به این هیئت که توسط 
دونالد ترامپ، رئیس جمهور ایالات متحده 
آمریکا در ژانویه راه‌اندازی شد، نشان‌دهنده 
یک انتخاب عمل‌گرایانه برای عمل به عنوان 
شرکای بنیانگذار در شکل‌دهی مرحله دوم طرح 
صلح غزه است، نه محدود کردن نقش آنها به 
نظارت. این هماهنگی به حفظ اصول عربی و 
اسلامی، به ویژه تأسیس یک کشور فلسطینی 
در مرزهای 1967، با پایتختی اورشلیم شرقی 
کمک می‌کند و در عین حال از تعامل سازنده 
در ابتکارات بین‌المللی برای تضمین بازسازی 
و محافظت از غیرنظامیان حمایت می‌کند.
همکاری عربستان و ترکیه در مورد سوریه 
می‌تواند به مهار تلاش‌ها برای تجزیه این کشور 
کمک کند، ضمن اینکه حمایت سیاسی و مالی 
لازم برای بازسازی نهادهای دولتی و جلوگیری 
از تبدیل شدن مجدد سوریه به پناهگاهی برای 
گروه‌های تروریستی را فراهم می‌کند. همچنین 
مقامات جدید را تشویق می‌کند تا گام‌های 
قاطع‌تری برای ایجاد یک دولت ملی فراگیر 
بردارند که در آن همه سوری‌ها، صرف نظر از 
وابستگی قومی یا فرقه‌ای، مشارکت داشته باشند. 
بدون ثبات و مشارکت واقعی، سوریه در معرض 
خطر تبدیل شدن به یک دولت شکست‌خورده و 
افزایش بار بر دوش همسایگان خود قرار می‌گیرد 
- نتیجه‌ای که هزینه‌های سنگین منطقه‌ای را به 
همراه خواهد داشت، صلح را تضعیف می‌کند و 
به رژیم صهیونیستی انگیزه‌های بیشتری برای 
تثبیت تسلط خود بر سرزمین‌های اشغالی و 
بهره‌برداری از فضای ترس و هرج و مرج می‌دهد.
مسئله ایران - که اکنون با توجه به خطر بالای 
اقدام نظامی علیه تهران، فوریت بیشتری پیدا 
کرده است - عربستان سعودی و ترکیه را بر آن 
داشته است تا برای کاهش احتمال تشدید تنش 
تلاش کنند. زیرا هر دو کشور عواقب شدید یک 
رویارویی نظامی را درک نموده و از دیپلماسی 
و گفتگوی پایدار بین تهران و واشنگتن برای 

دستیابی به یک توافق پایدار حمایت می‌کنند.
نشست عربستان سعودی و ترکیه لحنی از گفتگو 
و عمل‌گرایی داشت و اردوغان آمادگی کشورش 
را برای ایفای نقش تسهیل‌کننده در کاهش 
تنش‌ها بین تهران و واشنگتن ابراز کرد. ریاض، 
به نوبه خود، رویکرد خود را در مدیریت روابط با 
تهران از طریق کانال‌های دیپلماتیک حفظ کرد.
اردوغان در مصاحبه‌ای با الشرق الاوسط تأکید 
کرد که هدف ما مدیریت درگیری نیست، بلکه 
تقویت مشترک زمینه‌های دیپلماتیک است 
که از بروز آن در وهله اول جلوگیری می‌کند. 
وی افزود که رابطه ترکیه با عربستان سعودی 
اهمیت استراتژیک برای صلح، ثبات و رفاه کل 
منطقه ما دارد.به طور کلی، به نظر می‌رسد 
ریاض و آنکارا در تلاشند تا یک شبکه امنیتی 
منطقه‌ای ریشه در همکاری بین کشورهای 
منطقه ایجاد کنند،توسعه را به یک اولویت 
مشترک تبدیل کنند و ادغام اقتصادی را 
به عنوان پایه‌ای برای کشورهای قوی‌تر و 

باثبات‌تر در نظر بگیرند. 

دور دوم مذاکرات ایران و آمریکا برگزار شد 

شروع مسیر توافق
وزیر امور خارجه گفت: زمان مشخصی تنظیم نشده و قرار شد 
روی متن‌های یک توافق احتمالی کار کنند و متن ها را تبادل 

کنیم و بعد تاریخ دیگری را برای دور سوم تعیین کنیم.
به گزارش ایسنا،‌ سید عباس عراقچی در گفت‌وگویی پس از 
پایان دومین دور مذاکرات در ژنو گفت: دومین دور مذاکرات 
غیرمستقیم برگزار شد و بحث‌های خوبی داشتیم و در این دور 

نسبت به دور گذشته مباحث جدی مطرح شد.
وی افزود: فضای سازنده‌تری در این دور وجود داشت و ایده‌های 
مختلفی مطرح شد که به طور جدی روی این ایده ها بحث شد.

وزیر امور خارجه گفت: در نهایت بر روی یک سری اصول راهنما 
توانستیم موافقت کلی پیدا کنیم که از این به بعد روی این اصول 
حرکت می‌کنیم و وارد متن توافق خواهیم شد نه اینکه به سرعت 

می توانیم به توافق برسیم. به این معناست که مسیر شروع شده 
و امیدواریم هر چه زودتر تمام شود و آمادگی داریم برایش وقت 
کافی بگذاریم. در هر حال وقتی به تدوین متن می رسیم کار کمی 

مشکل و ریزتر می‌شود.
عراقچی ادامه داد: از نظر من پیشرفت خوبی نسبت به جلسه 
گذشته صورت گرفت و الان یک مسیر روشن پیش رو داریم که 

به نظر من مثبت است.
وی گفت: زمان مشخصی تنظیم نشده و قرار شد دو طرف 
روی متن‌های یک توافق احتمالی کار کنند و بعد متن‌ها 

‌را تبادل کنیم و بعد تاریخ دیگری را برای دور سوم تعیین 
کنیم. 

وزیر امور خارجه کشورمان در پاسخ به این پرسش که آیا مذاکرات 
به ریل خودش برگشته است اظهار کرد: هنوز نقشه راه به آن 
معنا نیست اما الان تصویر روشن تری داریم که چه کاری باید 
انجام شود و چه کاری در ادامه مسیر باید انجام شود البته هنوز 
دو طرف مواضعی دارند که نزدیک شدن این مواضع کار می‌برد 
ولی حداقل الان اصول راهنما و راه روشن تری داریم که در آن 

حرکت می کنیم.

 پاتریک وینتور، سردبیر دیپلماتیک نشریه گاردین 
در گزارشی با عنوان »صبر، حسابگری و چهره‌ای 
بی‌احساس؛ عراقچی در آستانه آزمونی تازه با آمریکا«به 
سبک مذاکره ایران و آمریکا در مذاکرات پیش رو 
پرداخت و نوشت: در سوی ایران، عباس عراقچی قرار 
دارد؛ دیپلماتی که نزدیک به یک دهه و نیم با پرونده 
هسته‌ای ایران درگیر بوده و تجربه‌هایش را در کتاب 

»قدرت مذاکره« جمع‌بندی کرده است.
 به استناد آنچه در عصر ایران منتشر شده او در این 
کتاب از صبر، سماجت، تکرار هدفمند و حفظ چهره‌ای 
خنثی - همچون صورت یک پوکر باز-  به عنوان 

ابزارهای کار یک مذاکره‌کننده حرفه‌ای یاد می‌کند.
عراقچی، دانش‌آموخته دانشکده روابط بین‌الملل 
‌از دانشگاه آزاد اسامی و دارای دکترای
 اندیشه سیاسی از دانشگاه دولتی کنت بریتانیا، ریشه 
های سبک مذاکره ایرانی را در فرهنگ بازار می‌داند؛ 
جایی که چانه‌زنی بخشی طبیعی از معامله است و 

کسی که زود خسته شود، بازنده خواهد بود.
او می‌نویسد »پافشاری بر خواسته‌ها باید با 
استدلال‌های تازه و بیان‌های متفاوت همراه باشد؛ 
یعنی تکرار و ایستادگی، اما نه با ادبیات تکراری.« 
از نگاه او، مذاکره میدان فرسایش است، نه صحنه 
نمایش‌های هیجانی.در طرف مقابل، نماینده آمریکا 
پیشینه‌ای کاملاً متفاوت دارد: استیو ویتکاف، فرستاده 
ویژه دونالد ترامپ که پیش از ورود به عرصه دیپلماسی، 
در حوزه ساخت‌وساز و املاک فعال بوده و در دانشگاه 
خصوصی هافسترا در لانگ آیلند نیویورک حقوق 
خوانده است. تفاوت نگاه‌ها از همین‌جا آغاز می‌شود؛ 
جایی که ترامپ سیاست خارجی را بیشتر عرصه فشار 
و معامله مستقیم می‌بیند همچون ورزش کُشتی، اما در 
دستگاه دیپلماسی ایران، مذاکره شبیه بازی شطرنجی 

طولانی و حساب‌شده تلقی می‌شود.

قدرت داخلی؛ پشتوانه میز مذاکره
عراقچی در  کتاب »قدرت مذاکره« تأکید 
می‌کند که دست مذاکره‌کننده زمانی پرُ است که 
پشتوانه داخلی منسجم و قدرت ملی قابل اتکا داشته 
باشد. به باور او، اگر توازن حداقلی برقرار نباشد، ورود به 

مذاکره می‌تواند هزینه‌زا باشد.
در عین حال، او به نکته‌ای کلیدی اشاره می‌کند: طرف 
مقابل باید راهی آبرومندانه برای عقب‌نشینی داشته 

باشد؛ چیزی که از آن با تعبیر »پل طلایی« یاد می‌کند. 
به بیان دیگر، مذاکره موفق آن است که امکان خروج 

بدون تحقیر را برای دو طرف فراهم کند.
گره‌های اصلی گفت‌وگو

امروز، موضوعاتی چون سطح و سرنوشت 
ذخایر اورانیوم غنی‌شده، چگونگی رفع تحریم‌ها و 
بازگشت بازرسان آژانس بین‌المللی انرژی اتمی به 
تأسیسات هسته‌ای ایران، در مرکز رایزنی‌ها قرار 

دارد؛ نهادی که مدیرکل آن، رافائل گروسی، نقشی 
تعیین‌کننده در ارزیابی‌های فنی دارد.

آغاز دومین دور مذاکره با آمریکا در ژنو
برخی تحلیل‌گران، از جمله »الی گرانمایه« 
از شورای روابط خارجی اروپا، معتقدند هر اقدام 
جدی و غیرقابل بازگشت از سوی ایران، مستلزم 
گام‌های هم‌سنگ از طرف آمریکاست؛ از جمله 
آزادسازی بخشی از دارایی‌های بلوکه‌شده. در عین 
حال، در فضای سیاسی دولت ترامپ، امکان رسیدن 
به تفاهم‌های غیررسمی و اعلام‌نشده نیز دور از ذهن 
نیست. از سوی دیگر، »علی انصاری«، استاد تاریخ 
مدرن در دانشگاه سنت اندروز، بر این باور است که ایران 
ممکن است برای زنده نگه داشتن مسیر گفت‌وگو، 
امتیازاتی تدریجی ارائه دهد، هرچند واشنگتن الزاماً 

عجله‌ای برای توافق ندارد.
سایه نقدهای داخلی

عراقچی که سابقه حضور در جنگ ایران و عراق 
را دارد و به داشتن ارتباط نزدیک با نهادهای حاکمیتی 
شناخته می‌شود، به خوبی می‌داند هر توافقی با آمریکا 
در داخل کشور با واکنش‌های متفاوت روبه‌رو خواهد 
شد. او در خاطره‌ای نقل می‌کند که پس از پیروزی 
حسن روحانی در انتخابات ۱۳۹۲، در دیداری با 
محمدجواد ظریف از او پرسیده چرا مسئولیت وزارت 
خارجه را نمی‌پذیرد. پاسخ ظریف این بود: »آخرش ما 

را ناقص می‌بینند و قربانی می‌کنند.«
شاید همین جمله، حال و روز هر مذاکره‌کننده‌ای 
را توصیف کند که میان فشار بیرونی و نقدهای 
داخلی، باید تصمیم‌هایی بگیرد که سال‌ها درباره آن 
قضاوت خواهد شد. پرونده هسته‌ای ایران بار دیگر در 
آستانه فصلی تازه است و عراقچی، با صبر و چهره‌ای 
بی‌احساس، همچون پوکر بازی صبور آماده ورود به 

این آزمون دشوار. 

آمریکای کُشتی‌ گیر و ایرانیِ‌ شطرنج‌ باز
گزارش گاردین از سبک مذاکره دو حریف:

news@ naslefarda.net
مریم عمادی/ گروه تحریریه

دیروز ایالات متحده آمریکا و ایران دور دوم مذاکرات 
هسته‌ای را در ژنو برگزار کردند؛ تلاشی برای دستیابی 
به توافقی که از وقوع جنگ جلوگیری کند. در اولین 
دور سری جدید مذاکرات تهران – واشنگتن، محل 
گفتگو به درخواست ایران از ترکیه به عمان منتقل 
شد. علت این جابجایی هم ملاحظاتی بود که طرف 
ایرانی برای حواشی و تبعات مدل طراحی شده پلتفرم 
منطقه‌ای مذاکرات داشت.  اکنون نیز انتخاب ژنو 
می‌تواند بر اساس درخواست طرف آمریکایی و با توجه 
به برنامه مذاکرات صلح اوکراین  انجام شده باشد. با 
توجه به عدم تغییر فرمت مذاکرات، وزیر خارجه عمان 
نیز به عنوان میانجی اصلی و واسطه گفتگوها در ژنو 
حاضر شد. اما چه متغیرهایی در این دور از مذاکرات 

می تواند بر روند آن تاثیر گذار باشد؟
زیاده خواهی های آمریکا و  مذاکره با 

چاشنی زور و تهدید
طرف آمریکایی در شرایطی از اقبال خود به مذاکره 
با ایران حرف می زند که مدام بر شدت حضور نظامی 
خود در محیط پیرامونی کشورمان می افزاید و سطح 
تهدیدات نظامی و امنیتی‌اش علیه کشورمان را افزایش 
می دهد. ترامپ روز جمعه اعلام کرد که ناو هواپیمابر 
یو.اس.اس جرالد فورد به خاورمیانه اعزام شده تا به 
ناوگروه آبراهام لینکلن و دیگر تجهیزات نظامی منطقه 

بپیوندد. همچنین مدعی شد که در صورت شکست 
مذاکرات، »روز بدی برای ایران« رقم خواهد خورد.  
در طرف دیگر واشینگتن اعلام کرده به هیچ عنوان 
حاضر به لغو تحریم های اقتصادی علیه کشورمان 
نیست و تنها می تواند تضمین دهد که تهدیدات 
نظامی علیه ایران کاهش یابند! جالب اینکه کاخ سفید 
اعلام کرده ایران باید کل ذخیره بیش از 400 کیلوگرم 
اورانیوم غنی شده 60 درصدی خود را هم تحویل طرف 
آمریکایی دهد. پذیرش این قبیل درخواست های 

زیاده‌خواهانه از سوی ایران کاملا مردود است.
کارشکنی های نتانیاهو در روند مذاکرات
در طول هفته‌ای که گذشت تحولات دیگری 
نیز مسیر مذاکرات را تحت تأثیر قرار داده است. 
نتانیاهودر سفری به واشنگتن با ترامپ دیدار کرد؛ 
دیداری که برخلاف گذشته، با سکوت رسانه‌ای قابل 
توجه برگزار شد و بحث‌هایی درباره پرونده ایران 
و گزینه‌های نظامی احتمالی پشت درهای بسته 
جریان داشت. سفر نتانیاهو و هماهنگی‌های پشت 
پرده اسرائیل نیز نشان می‌دهد که این بازیگر هم 
مسیر دیپلماسی و هم گزینه نظامی را دنبال می‌کند و 
قصد دارد در صورت شکست رایزنی‌ها، منافع امنیتی 

خود را با حمایت واشنگتن محقق نماید. نتانیاهو بر 
این باور است اگر قرار است توافقی حاصل شود، باید 
شامل چندین بخش کلیدی باشد؛ اول اینکه تمام مواد 
غنی‌سازی‌شده باید از خاک ایران خارج شود. دوم نباید 
هیچ‌گونه توانایی برای غنی‌سازی باقی بماند؛ این یعنی 
نه فقط متوقف کردن فرآیند غنی‌سازی، بلکه برچیدن 
تجهیزات و زیرساخت‌هایی که اجازه غنی‌سازی را 

می‌دهند.
سوم هم اینکه برد موشک‌های ایران نباید از ۳۰۰ 
کیلومتر فراتر رود و ایران موظف به رعایت آن است و 
نهایتا  برچیدن محور مقاومت که ایران بنا کرده است. 
مسئله مهم در این زمینه گسترش دامنه موضوعات 
مذاکره است. در حالی که ایران به دنبال آن است تا 
مذاکرات را محدود به برنامه هسته‌ای کرده و از گسترش 
موضوع به موشک‌ها و مسائل منطقه‌ای پرهیز کند 
نتانیاهو برعکس این مسئله را می خواهد. اگر بحث از 
پرونده هسته ‌ای فراتر برود و موضوع موشکی یا نقش 
منطقه ‌ای ایران مطرح شود، مذاکره از یک پرونده فنی 
وارد حوزه امنیت ملی و بازدارندگی می‌ شود. در این 
سطح، عقب ‌نشینی  اصلا برای ایران ساده نیست . 
همین نقطه، مذاکرات را از حالت قابل ‌مدیریت به حالت 

پرتنش تبدیل می‌ کند. 
چرخش ناگهانی آژانس  و پذیرش حق 

غنی سازی برای ایران
اتقاق مهمی که در دور دوم مذاکرات  رخ داد  این بود 
که با توجه به درخواست‌های مکرر مدیرکل آژانس 
بین‌المللی اتمی، دیداری  بین وزیر امور خارجه و 
گروسی انجام شدکه با توجه به موضع گیری اخیر 
گروسی این دیدار بسیار می تواند بر روند مذاکرات 
اثرگذار باشد. در شرایطی که گروسی ادعا می کرد 
با وجود بازگشت بازرسان، هنوز امکان بازدید از 
سایت‌هایی که در حملات ژوئن آسیب دیده‌اند فراهم 
نشده و روند نظارت پیچیده و دشوار است به یکباره 
پنجشنبه هفته گذشته  اعلام کرد که ایران می‌تواند 

اورانیوم را غنی‌سازی کند.  
گرچه با توجه به مجموعه رویدادها و سابقه مدیرکل، 
این اظهارات را از منظر صداقت باید با دیده تردید 
نگریست اما واقعیت آن است که اعتراف مدیرکل به 
حق غنی‌سازی ایران حکایت از تغییر در نگرش و 
افزایش امکان رسیدن به چارچوبی معقول و منعطف 
می‌دهد. مضاف بر اینکه اظهارات گروسی در صورت 
تداوم و تثبیت می‌تواند یکی از مهمترین گام‌های 
آژانس بین‌المللی انرژی اتمی در بازگشت به وظیفه و 
مسئولیت اصلی خود، یعنی گزارش بی‌طرفانه، قانونی 
و فنی از فعالیت‌های هسته‌ای کشورها از جمله ایران 

باشد.

شاخص های اثر گذار بر دور دوم مذاکرات

سیاست داخلی
  نماینده مجلس:

شعام با بازدید آژانس از مراکز هسته‌ای موافقت کرد
معاون سیاسی وزیر خارجه جمهوری اسلامی ایران:

از یک سوراخ نباید دو بار گزیده شویم
بروجردی نماینده مجلس گفت: برای اینکه به دنیا اعلام کنیم فعالیت هسته‌ای ما صلح‌آمیز است، شعام با بازدید 
آژانس از مراکز هسته‌ای موافقت کرد. رویداد۲۴| علاءالدین بروجردی، عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی 
مجلس شورای اسلامی، درباره اظهارات دبیر شورای عالی امنیت ملی مبنی براینکه ایران اجازه بازرسی از تاسیسات 
هسته‌ای کشورمان را به آژانس انرژی اتمی می‌دهد، گفت: آقای گروسی به‌عنوان مدیرکل آژانس به وظایف خود 
عمل نکرد و ضروری بود که تنبیه شود.بنابر روایت باشگاه خبرنگاران جوان، نماینده خنج، گراش و لارستان در 
مجلس اظهار کرد: اینکه ما اجازه بازرسی ندادیم، به این دلیل بود که گروسی حمله به مراکز جمهوری اسلامی ایران 
را حتی محکوم هم نکرد و طبیعی بود که ما اجازه ندهیم که بیایند و بازدید کنند، اما به لحاظ اینکه به دنیا اعلام کنیم 
که کلیه فعالیت‌های هسته‌ای ما همچنان صلح‌آمیز و در چارچوب عهدنامه ان‌پی‌تی است و از آن تخطی نداریم و 
این شبهه را برطرف کنیم، من فکر می‌کنم شورای عالی امنیت ملی به این دلیل این موافقت را انجام داده است که 
آنها بدانند ما علی‌رغم این بدعهدی وعدم انجام مسئولیت‌های آژانس، به لحاظ اینکه ثابت کنیم همچنان متعهد 
به‌عدم تخطی از فعالیت‌های صلح‌آمیز هسته‌ای هستیم، این موافقت صورت گرفت.این نماینده مجلس در پاسخ به 
سوالی مبنی براینکه متولی اصلی مذاکرات در ایران کدام دستگاه است؛ چون از یک طرف وزیر امور خارجه مذاکرات 
را انجام می‌دهد و از طرف دیگر دبیر شورای عالی امنیت ملی به عمان سفر می‌کند و مذاکراتی را انجام می‌دهد، 
بیان کرد: سفر‌های دبیر شورای عالی امنیت ملی قبل از مذاکرات هم بود و طبیعی است آقای لاریجانی به‌عنوان 
دبیر مهم‌ترین جایگاه تصمیم‌گیری در نظام جمهوری اسلامی ایران به کشور‌های منطقه سفر کند.بروجردی تاکید 
کرد: نکته دوم اینکه تصمیم‌گیری راجع‌به فعالیت هسته‌ای توسط شورای عالی امنیت ملی انجام می‌شود که همه 
سران نظام در آن حضور دارند و مجری تصمیمات وزیر خارجه است لذا مسئولیت مذاکرات هسته‌ای، به نظر من، 
همچنان با وزیر محترم امور خارجه جمهوری اسلامی ایران است، اما تصمیم‌گیری با شورای عالی امنیت ملی است.
عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس در پاسخ به پرسشی مبنی براینکه آیا ایران در مذاکرات بر سر 
چهارصد کیلوگرم اورانیوم ۶۰ درصد غنی‌شده مذاکره خواهد کرد؟ گفت: ما براساس منافع ملی‌مان ممکن است 
هر تصمیمی بگیریم. آنچه نکته ثابت و خط قرمز ماست، حفظ این توانمندی است یعنی ما دانش غنی‌سازی 
را که خودمان به دست آورده‌ایم، برای آن هزینه پرداخت کرده‌ایم و تعدادی از دانشمندان برجسته ما توسط 

رژیم صهیونیستی به شهادت رسیده‌اند را حتماً حفظ می‌کنیم.

معاون سیاسی وزیر خارجه جمهوری اسامی ایران، در ارتباط با مذاکرات و تعامل با آمریکا با بیان این که باید 
هوشیار باشیم، دقت کنیم و حواسمان باشد که از یک سوراخ دو بار گزیده نشویم، گفت: اگر بر فرض طرف مقابل 

این توهم را دارد که می‌تواند با فشار از ایران امتیاز بگیرد باید در عمل به او ثابت کنیم که دارای توهم است.
رویداد۲۴|  »مجید تخت روانچی« دیپلمات ارشد جمهوری اسلامی ایران در مصاحبه‌ای با برنامه گفت‌و‌گو محور 
»برمودا« به برخی از سوالات در ارتباط با زندگی شخصی خود و همچنین برخی از مسائل و حاشیه‌های مطرح در 

حوزه سیاست خارجی کشور پاسخ گفت.
معاون سیاسی وزیر خارجه در پاسخ به سوالی در ارتباط با معنای فامیل خود »تخت روانچی« گفت: هنگامی که 
کوچک بودم از مرحوم پدرم در این ارتباط سوال کردم و ایشان گفتند که گویی جد ایشان در دوران قاجار در کار 
نجاری بوده و »تخت روان« نیز یکی از وسایل چوبی بوده که ایشان می‌ساختند و در همین چارچوب این فامیل 

بر آنها گذاشته شده است.
وی در توضیح کاربرد تخت روان با بیان اینکه در دوران قاجار در دربار از این تخت‌ها برای جابجایی شاه و خاندان 

سلطنتی استفاده می‌شده، با خنده ادامه داد: البته ما هیچ ربطی با خاندان سلطنتی نداریم.
تخت روانچی همچنین با بیان اینکه مرحوم پدرم در بازار تهران مشغول به کار بودند و مرحوم مادرم نیز خانه‌دار 
بودند، گفت: مرحوم مادرم تاکید بسیار زیادی داشتند که من مدرسه خوب بروم و حتی در مدرسه به این موضوع 

توجه داشتند که من با چه کسی رفیق و دوست هستم.
او با بیان اینکه در خیابان ایران و در محله »سقا باشی« به دنیا آمده و دوران نوجوانی خود را در آن محله گذرانده 
است به موضوع سفرش به آمریکا برای تحصیل اشاره کرد و گفت: با هزینه پدرم برای تحصیل به آمریکا رفتم، 
بورسیه دولتی نبودم و در آنجا فوق لیسانس مهندسی عمران گرفتم و بعد از اینکه در وزارت خارجه مشغول به کار 

شدم با توجه به نیازی که احساس می‌کردم در این حوزه نیز تحصیل کردم.
این دیپلمات ارشد جمهوری اسلامی ایران در پاسخ به سوالی مبنی بر اینکه چقدر مسائل دیپلماتیک و سیاسی را در 
خانه و با همسرش مطرح می‌کند؟ گفت: دیپلمات‌ها در بیان مسائل حتی برای نزدیکانشان دارای معذوریت‌هایی 
هستند چنان که هنگامی که ما در سال ۱۳۹۲ برای گفت‌و‌گو با آمریکایی‌ها عازم مسقط بودیم من به خانواده‌ام 

نگفتم که کجا می‌روم چرا که قرار نبود گفته شود و فقط گفتم که به همین دور و بر سفر می‌کنم.


